

Подання заяв про репарації до міжнародного Реєстру збитків, завданих агресією Російської Федерації проти України

В Україні відкрито Реєстр збитків для України, який є першим елементом майбутнього міжнародного компенсаційного механізму відшкодування збитків, завданих російською агресією. Реєстр призначений для обліку всіх прийнятних заяв про відшкодування збитків, втрат чи шкоди, завданих внаслідок агресії Російської Федерації в Україні або проти України.

Реєстр оперуватиме виключно електронними документами і працюватиме на захищеній цифровій платформі для прийому, обробки та класифікації заяв і доказів.

Для того, щоб заяву було внесено до Реєстру, вона повинна відповідати трьом простим критеріям прийнятності, що містяться в Статуті Реєстру. Заяви мають бути подані стосовно збитків, втрат чи шкоди, які були завдані:

- 24 лютого 2022 року або пізніше;
- на території України в її міжнародно-визнаних кордонах, включаючи територіальні води;
- міжнародно-протиправними діями Російської Федерації в Україні або проти України.

Якщо ваше житло в Україні було пошкоджено або зруйновано з 24 лютого 2022 року через російську агресію, ви маєте право подати заяву до Реєстру збитків.

Подання заяви здійснюється через Дію.

Заява подається щодо кожного пошкодженого/знищеного об'єкта нерухомого майна окремо. Якщо пошкоджене/знищене нерухоме майно перебуває у спільній власності, то заяву подає кожен із співвласників окремо стосовно належної йому частки власності.

Подати заяву можуть власники пошкодженого або знищеного майна, навіть якщо:

- майно не зареєстроване право власності в Державному реєстрі речових прав (за умови надання доказів спроб та відмов у реєстрації права власності в зазначеному реєстрі);
- немає акта про обстеження пошкодженого майна від місцевої влади;
- майно знаходиться на тимчасово окупованих територіях чи територіях активних бойових дій.

Заяву можна подати навіть у тому випадку, якщо ви вже зверталися за допомогою і отримали компенсацію по програмі «Відновлення».

Якщо у вас виникли питання щодо діяльності Реєстру, а також подання та обробки заяв, звертайтеся до розділу «Поширені запитання» на сайті Реєстру.



Детальніше про Реєстр збитків для України на сайті rd4u.coe.int



Як ВПО отримати безоплатні правничі послуги

Звернутися по тимчасове житло, відновити документи на нерухомість та подати заяву до Реєстру збитків

Способи отримати безоплатну правничу допомогу

- Телефоном у контактному центрі системи БПД **0 800 213 103**, дзвінки безкоштовні.
- У приватному повідомленні у Telegram, Instagram, Facebook
- Чи очно в бюро правничої допомоги по всій Україні

Усі посилання за QR-кодом.



Внутрішньо переміщені особи мають право отримати юридичні послуги безоплатно:

- **Юридичні консультації.**
- **Допомогу зі складенням заяв, скарг, інших документів** правового характеру.
- **Допомогу зі зверненням до суду** (складення документів для звернення до суду, представництво інтересів у судах).

Їх надає система безоплатної правничої допомоги (БПД) — державна мережа точок доступу до правничої допомоги по всій Україні та канали отримання правничих послуг телефоном та онлайн.

З якими питаннями можна звертатися

Система БПД надає послуги з усіх правових питань.

Про тимчасове житло

ВПО можуть отримати у тимчасове безоплатне користування житлове приміщення за умови оплати вартості комунальних послуг (на них можна оформити субсидію). Отримати таке житло можна за місцем фактичного проживання чи перебування. Воно надається із спеціального фонду, який є у розпорядженні сільської, селищної, міської ради.

Щоб отримати тимчасове житло, необхідно стати на спеціальний облік. Для цього потрібно подати заяву та інші документи до сільської, селищної, міської ради у межах території, де людина перебуває на обліку в Єдиній інформаційній базі даних про внутрішньо переміщених осіб.

Житло надають до одного року, але цей термін може бути продовжений, якщо у людини не буде можливості знайти інше житло.

Першочергове право на поселення мають багатодітні сім'ї, сім'ї з дітьми, вагітні, люди, які втратили працездатність, пенсіонери, житло яких було зруйновано або стало непридатним для проживання внаслідок збройної агресії росії.

Житлове приміщення з фонду не надається, якщо ВПО або будь-хто із членів її сім'ї має у власності житлове приміщення/ частину житлового приміщення, придатне для проживання, розміром не менше ніж 13,65 м² на одну особу, що розташоване на територіях, не включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінінтеграції, або на територіях, включених до зазначеного переліку, для яких визначено дату завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації.

Як відновити документи на нерухоме майно

Якщо втрачено документ на нерухоме майно, виданий після **1 січня 2013 року**, то відомості про нього містяться у Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно. Витяг з цього реєстру підтверджує наявність права власності або іншого речового права на майно, що дозволяє розпоряджатися ним або подавати заяву, наприклад, на компенсацію, якщо майно пошкоджене чи знищене. Витяг можна замовити онлайн через портал Дія (за умови наявності електронного підпису) або звернутися до ЦНАПу чи нотаріуса і отримати його в паперовій формі (на платній основі).

Якщо документ було оформлено **до 1 січня 2013 року**, і ці відомості не були внесені до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, то потрібно звертатися до нотаріуса чи органу, який видав цей документ. Якщо отримати від них дублікат неможливо (втрачено архіви тощо), то потрібно звертатися до суду.

Отримати детальну безоплатну консультацію юриста щодо відновлення документів можна від системи БПД. Зверніться зручним способом з наведених на обкладинці цього буклета.